

# 成都日报

中共成都市委机关报 成都日报社出版 2024年2月16日 星期五 甲辰年正月初七 今日4版 国内统一连续出版物号:CN51-0004 邮发代号:385 零售每份0.27元

## 春节服务消费升温明显 生活必需品货丰价稳

记者从商务部了解到,初一到初五,节庆商品销售红火,商务部重点监测零售企业绿色有机食品、金银珠宝销售额同比增长10%以上。服务消费明显升温。重点监

测电商平台住宿营业额同比增长超六成,其中哈尔滨周边乡村民宿营业额增长3倍以上。生活必需品货丰价稳。据商务部商务大数据监测,全国百家

大型农副产品批发市场粮油、肉类、禽蛋、蔬菜库存充足,粮食、食用油、猪肉、羊肉、鸡肉、鸡蛋价格与节前基本持平,蔬菜价格比节前下降1.2%。 据央视新闻联播

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。这是习近平总书记2012年12月至2013年6月期间有关重要论述的节录。

有效治理国家。实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史上乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。

文章指出,党的十八大以来,我们深化对民主政治发展规律的认识,提出全过程人民民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具

体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。文章强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要加强人民当家作主制度保障。支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力,保证各级人大都由民主选举产生、对人民负责、受人民监督。支持和保证人大及其常委会依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,健全人大对行政机关、监察机关、审判机关、检察机关监督制度,维护国家法治统一、尊严、权威。加强人大代表工作能力建设,密切人大代表同人民群众的联系。健全吸纳民意、汇集民智工作机制,建设好基层立法联系点。

## 春节假期第六天 全省A级景区门票收入6816.17万元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉) 昨天是春节假期第六天,截至昨日15时,全省纳入统计的833家A级旅游景区接待游客582.77万人次,实现门票收入6816.17万元。全省5A级旅游景区接待游客61.40万人次,实现门票收入1922.70万元。全省图书馆、文化馆、博物馆接待群众121.22万人次。

峨眉山、乐山大佛景区门票提前售罄。昨日,全省20个景区日接待量超过5万人次,全省门票收入排名前五的景区依次为自贡·中华彩灯大世界景区(756.6万元)、青城山-都江堰旅游景区(563.24

## 春运过半 成都国际航空枢纽 迎送旅客503.5万人次

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富 杨魁) 春运过半,记者昨日获悉,1月26日至2月14日,四川机场集团所属12个成员机场合计完成运输起降3.6万架次,运送旅客531.2万人次。其中,由成都双流国际机场和成都天府国际机场组成的成都国际航空枢纽共完成运输起降3.3万架次,运送旅客503.5万人次,同比2023年春运分别增长35.7%、56.2%。

针对春运客流高峰,成都国际航空枢纽及时启动停车饱和和疏导预案,增加临时停车区域,保证车辆安全出行,让旅客春运出行更高效舒适。同时,围绕营造浓厚节日氛围,成都航空枢纽还陆续举办了春节迎宾、航空集市、音乐情景剧等主题文化活动,为旅客送上节日祝福。

此外,记者从成都出入境边防检查站获悉,1月26日至2月14日,成都航空口岸共有32.3万人次,2190架次航班出入境,较去年同期(2023年1月7日至26日)分别增长424%、220%。截至2月14日,成都边检站共验放出入境人员62.5万人次,航班4740架次,同比分别增长329%和206%。春运期间,成都边检站加强出入境流量和口岸运行情况监测,及时公布口岸出入境预测数据和应对措施,确保广大出入境人员安全高效顺畅通关。

## 去年全省新增减税降费及退税缓费超900亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲) 记者昨日从国家税务总局四川省税务局获悉,2023年,全省新增减税降费及退税缓费906.9亿元,其中制造业、小微企业、民营经济等受益明显。

四川省税务局相关负责人介绍,分行业看,制造业及与之相关的批发零售业占比最高,新增减税降费及退税缓费320.4亿元,占比35.3%;分企业规模看,小微企业受益最明显,新增减税降费及退税缓费617.1亿元,占比68%;分经济类型看,民营经济纳税人受益明显,新增减税降费及退税缓费323.8亿元,小微企业减征所得税政策新增

减税74.4亿元,支持科技创新的先进制造业、工业母机、集成电路企业增值税加计抵减政策新增减税32.7亿元,提高个税专项附加扣除标准政策新增减税15.1亿元。为确政策红利精准直达市场主体,充分激活市场活力、增强发展信心,四川税务部门创新推出5批次124项便民办税缴费措施,持续优化政策推送策略,确保税费政策精准直达。229项税费业务异厅通办、就近快办,税费业务“全省通办”比例达86.4%,税费服务精细化、智能化、个性化水平有效提升。税收数据显示,2023年,全省新办涉税经营主体(首次到税务部门办理涉税事项、发票领用、申报纳税等涉税事项的经营主体)达118.3万户。

## 为期一个月 全省组织开展建筑工程领域 安全生产专项整治

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪) 记者昨日获悉,为抓好全省各行业建筑工程安全生产工作,省安委会日前印发《全省建筑工程领域安全生产专项整治工作方案》(以下简称《方案》),决定开展为期一个月的建筑工程领域安全生产专项整治。

此次专项整治将全覆盖建设、施工、监理等建筑施工企业,包括政府或国有资金投资重点项目、各类园区项目、近两年发生事故企业施工项目、存在超规模危大工程、高风险隧道项目,以及临山临河、地质条件差、自然灾害风险大的项目等。同时,各市(州)安委会、各相关省直部门作为责任单位,对房屋市政工程、公路水运工程、水利工程、铁路工程、电力建设项目、矿山工程和其他工程突出问题进行重点检查。

## 49米 板凳龙起舞

春节假期,逛灯会、猜灯谜、舞龙舞狮等丰富多彩的民俗活动在青白江区城厢大庙会上精彩上演,吸引了众多市民前来打卡。大庙会期间,独具特色的活动当属板凳龙。此次亮相的板凳龙为目前西南最长非遗板凳龙,龙身由31条板凳连接而成,长49米,龙头高2.38米、重达80余斤。游龙、摆龙、盘龙、穿花、上龙背、上天梯等舞龙动作,淋漓尽致地展现出龙的神韵。板凳龙距今已有2000多年历史,2011年被列入青白江区级非物质文化遗产代表性项目名录。



成都日报锦观新闻记者 王丹 文/图

## 截至2月15日,全市A级景区接待游客849.3万人次 成都文旅市场持续“热辣滚烫”

春节假期已进入倒计时,全市举办480余场次新春主题活动,内容丰富多样、精彩纷呈。记者昨日获悉,截至2月15日,全市A级景区接待游客849.3万人次,实现门票收入10878.4万元。其中,洛带古镇、安仁古镇、青城山-都江堰旅游景区游客接待量排名靠前,分别接待游客50.0万人次、49.9万人次、46.8万人次。



### 冰雪消费热 西岭雪山迎龙年初雪

成都热雪奇迹持续举办新春国际冰雪节,双子冰滑梯、极地坦克大战、冰雪平衡车基地、雪地拔河、冰上彩绘等欢乐娱乐项目,让广大游客畅享了一场“年味龙”的新春游玩盛宴。昨日,西岭雪山一大早就纷纷扬扬地下起了大雪,半山滑雪场景区、山顶日月坪景区都飘起了雪花。上山的游客被漫天飞舞的雪花吸引,现场不时传出欢呼声,小朋友在雪地里玩得亦乐乎。这也是西岭雪山龙年第一场雪,目前气温没有明显回升,趁着假期还没有结束,快去体验美丽的雪景吧。为春节期间上山的游客热闹过年,西岭雪山景区推出“冰雪之巅·传承非遗”“飞雪迎春到,龙舞闹新春”“露营煮茶新业态新场景——沉浸式体验”系列

活动,让游客沉浸式解锁滑雪、雪地摩托等30余个特色雪地运动项目,假日前六天共接待游客6.7万人次。

### 文旅服务暖 推出一系列举措方便游客

彭州市举办了“龙腾新春·乐动彭派”新春潮玩嘉年华,“农家院里过大年”等系列活动,将传统川剧变脸吐火、舞龙灯、国潮舞狮、二胡演奏、杂技、魔术等与现代科技相融合,带来美妙绝伦、流光溢彩的视觉盛宴。假日前六天,杜甫草堂博物馆共接待游客22万人次。馆内,“宫粉”“朱砂”“玉蝶”“绿萼”“江梅”等20余种清秀隽永的梅花凌寒开放。在清幽雅致的园林衬托下,让市民朋友在花团锦簇中欢度假期。在都江堰市问花村,蜡梅、海棠、垂枝梅、樱花惊艳绽放。



紧转 02版

游客被漫天飞舞的雪花吸引,西岭雪山昨日迎来龙年初雪。

上山的

办图 为武侯祠大庙会

一系列民俗活动